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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

28 augustus 2009 28 août 2009

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE COMMISSION DE LA JUSTICE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 28 augustus 2009 tot besluit van de 
interpellaties van

- de heer Renaat Landuyt tot de minister van Justitie 
over "de politieke gevolgen van de gebeurtenissen  
van de afgelopen maanden juli en augustus in de 
wereld van het gerecht en de gevangenissen" 
(nr. 344)

- de heer Robert Van de Velde tot de minister van 
Justitie over “de recente gebeurtenissen binnen 
justitie, het Brusselse gerechtshof, de gevangenissen 
en het dossier Fortis” (nr. 345)

- de heer Stefaan Van Hecke tot de minister van 
Justitie over “de ernstige problemen bij het Brusselse 
gerecht en het gebruik van het positief injunctierecht 
door de minister van Justitie” (nr. 346)

- mevrouw Muriel Gerkens tot de minister van Justitie 
over “de consequenties van de dossiers in verband 
met vermeende corruptie bij het voorzitterschap van 
de Brusselse rechtbank van koophandel” (nr. 348).

Motions déposées le 28 août 2009 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de

- M. Renaat Landuyt au ministre de la Justice sur "les 
conséquences politiques des événements des mois 
de juillet et août derniers en ce qui concerne la justice 
et les prisons" (n° 344)

- M. Robert Van de Velde au ministre de la Justice 
sur "les récents événements concernant la justice, 
certaines juridictions bruxelloises et le dossier Fortis" 
(n° 345)

- M. Stefaan Van Hecke au ministre de la Justice sur 
"les problèmes sérieux rencontrés par les juridictions 
bruxelloises et l’usage qu’il a fait du droit d’injonction 
positive" (n° 346)

- Mme Muriel Gerkens au ministre de la Justice sur 
"les implications des dossiers de corruption supposée 
concernant la présidence du tribunal de commerce de 
Bruxelles" (n° 348).
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1. Motie van aanbeveling (15.43 uur) 1. Motion de recommandation (15.43 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde en Stefaan Van Hecke 
en van mevrouw Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Justitie

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde et Stefaan Van Hecke 
et de Mme Muriel Gerkens

et la réponse du ministre de la Justice

gelet op het negatieve beeld dat nu wordt 
opgehangen van de magistratuur in het bijzonder en 
van het gerecht in het algemeen als gevolg van de 
verdenking van corruptie die de voorbije weken is 
gerezen,

vu en particulier l’image négative donnée de la 
magistrature et de la justice en général suite aux 
soupçons de corruption apparus ces dernières 
semaines,

vraagt de regering

zich over deze problematiek te bezinnen, wat absoluut 
noodzakelijk is, teneinde binnen een vastgelegde 
termijn tot structurele hervormingen van de rechterlijke 
organisatie te komen, meer bepaald:

- inzake het statuut van de magistraten en een op 
schrift gestelde deontologische code voor de 
magistraten;

- inzake de rechterlijke organisatie waarbij de 
aspecten beheer, evaluatie en tucht aandachtspunten 
moeten zijn;

- door lessen te trekken uit de door de Hoge Raad 
voor de Justitie reeds uitgevoerde audits met 
betrekking tot het arrondissement Brussel en de 
algemene werking van de rechterlijke orde;

- door twee nieuwe audits uit te voeren, een over de 
werking en de leiding van de rechtbank van 
koophandel te Brussel en een over de manier waarop 
tuchtprocedures en evaluaties hun beslag krijgen in 
het rechtsgebied van het hof van beroep van Brussel;

- door de benoemingsprocedures onder de loep te 
nemen en te kijken hoe de bevoegdheid van de Hoge 
Raad voor de Justitie om informatie te verkrijgen 
verbeterd kan worden,

verzoekt de regering bij deze reflectie de 
tegenstellingen tussen meerderheid en oppositie te 
overstijgen.

demande au gouvernement

de mener la réflexion indispensable en vue d’aboutir 
dans des délais fixés à des réformes structurelles du 
paysage judiciaire, notamment:

- au sujet du statut des magistrats et d’un code de 
déontologie écrit les concernant;

- au sujet du paysage judiciaire en intégrant les 
dimensions de gestion, d’évaluation, de discipline;

- en tirant les enseignements des audits déjà menés 
par le Conseil supérieur de la Justice pour ce qui 
concerne l’arrondissement de Bruxelles et le 
fonctionnement général de l’ordre judiciaire;

- de mener deux nouveaux audits, l’un sur le 
fonctionnement et la direction du tribunal de 
commerce de Bruxelles et l’autre sur la manière dont 
les procédures disciplinaires et les évaluations sont 
menées dans le ressort de la cour d’appel de 
Bruxelles;

- d’examiner les procédures de nomination et de voir 
comment améliorer les pouvoirs d’information du 
Conseil supérieur de la Justice en cette matière,

invite le gouvernement à mener cette réflexion par 
delà les clivages majorité-opposition.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen!)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen!)
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2. Motie van aanbeveling (15.47 uur) 2. Motion de recommandation (15.47 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde en Stefaan Van Hecke 
en van mevrouw Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Justitie

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde et Stefaan Van Hecke 
et de Mme Muriel Gerkens

et la réponse du ministre de la Justice

vraagt de regering

- om onmiddellijk de noodzakelijke en hoogdringende 
maatregelen te nemen ter beveiliging van de 
gevangenissen en de gerechtsgebouwen teneinde 
nieuwe ontsnappingen maximaal te voorkomen;

- de verantwoordelijkheden voor de risico-analyse bij 
het transport en de bewaking van gedetineerden te 
leggen bij die diensten waar ze horen, met name bij 
de dienst gevangeniswezen en de parketten;

- volledige transparantie te bieden aan het Parlement 
inzake het tucht- en benoemingsdossier van de 
voorzitter van de Brusselse rechtbank van 
koophandel.

demande au gouvernement

- de prendre immédiatement les mesures nécessaires 
et urgentes de sécurisation des prisons et des palais 
de justice pour prévenir autant que possible de 
nouvelles évasions;

- d’attribuer la responsabilité de l’évaluation des 
risques dans le cadre du transfèrement et de la 
surveillance de détenus aux services auxquels elle 
incombe, à savoir l’administration des établissements 
pénitentiaires et les parquets;

- d’offrir au Parlement la transparence complète sur le 
dossier disciplinaire et de nomination concernant la 
présidence du tribunal de commerce de Bruxelles.

Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BELANG)
Bart LAEREMANS (VLAAMS BELANG)
Bert SCHOOFS (VLAAMS BELANG)

3. Motie van aanbeveling (15.48 uur) 3. Motion de recommandation (15.48 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde en Stefaan Van Hecke 
en van mevrouw Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Justitie

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde et Stefaan Van Hecke 
et de Mme Muriel Gerkens

et la réponse du ministre de la Justice

roept de regering op

om over de grenzen van de regeringsmeerderheid 
heen een akkoord te sluiten over dringende 
structurele maatregelen inzake gerecht en 
gevangenissen.

appelle le gouvernement

à conclure, au-delà des clivages au sein de la majorité 
gouvernementale, un accord portant sur des mesures 
structurelles urgentes en matière de tribunaux et de 
prisons.

Els DE RAMMELAERE (N-VA)
Renaat LANDUYT (sp.a)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen!)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen!)
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4. Motie van aanbeveling (16.04 uur) 4. Motion de recommandation (16.04 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde en Stefaan Van Hecke 
en van mevrouw Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Justitie

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde et Stefaan Van Hecke 
et de Mme Muriel Gerkens

et la réponse du ministre de la Justice

vraagt demande

1. dat de minister een compleet projectplan voor het 
departement Justitie opstelt met betrekking tot alle 
investeringswerken in en rond gevangenissen en de 
gerechtsgebouwen;

2. dat er een eenduidige transportprocedure voor 
gedetineerden tot stand komt met inbegrip van de 
aanduiding van het veiligheidsniveau. De opstelling 
van de procedure moet uitmonden in duidelijke 
verantwoordelijkheidsafbakening voor elke stap in het 
vervoer van gedetineerden;

3. dat de minister onverwijld werk maakt van het op 
punt stellen van een eenduidige en objectieve 
tuchtprocedure voor magistraten;

4. dat de minister een brede evaluatie van alle 
gerechtshoven maakt met betrekking tot risico’s of 
aanwijzingen op corruptie.

1. que le ministre élabore pour le département de la 
Justice un projet de plan complet en ce qui concerne 
l’ensemble des travaux d’investissement à réaliser à 
l’intérieur et à proximité des prisons et des palais de 
justice;

2. que soit définie une procédure claire pour le 
transport des détenus, avec mention du niveau de 
sécurité. L’élaboration de la procédure doit déboucher 
sur une délimitation claire des responsabilités pour 
chaque étape du transport des détenus;

3. que le ministre s’attèle sans plus attendre à la mise 
en place d’une procédure disciplinaire claire et 
objective pour les magistrats;

4. que le ministre procède à une large évaluation de 
toutes les cours en ce qui concerne les risques ou les 
indices de corruption.

Robert VAN de VELDE (LDD)

5. Eenvoudige motie (16.05 uur) 5. Motion pure et simple (16.05 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde en Stefaan Van Hecke 
en van mevrouw Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Justitie

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Renaat 
Landuyt, Robert Van de Velde et Stefaan Van Hecke 
et de Mme Muriel Gerkens

et la réponse du ministre de la Justice

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Thierry GIET (PS)
Olivier MAINGAIN (MR)
Clotilde NYSSENS (cdH)
Mia DE SCHAMPHELAERE (CD&V)
Sabien LAHAYE-BATTHEU (Open Vld)


